

展现宁波之美 “精特亮”创建邀您投票

投票活动将于8月9日在甬派客户端、中国宁波网、宁波发布推出

《20条“精品线路”、20个“特色街区”、70个“亮点工程”……区县(市)长合力推介“宁波新气象”》《宁波这个好去处超赞!网红鱼鳞坝、花海……附攻略》《精品线路创建凸显“宁波速度”这些网红打卡点你都去了吗?》……最近半年,这些“宁波美好”陆续亮相《宁波晚报》、甬上客户端等媒体平台,频繁“霸屏”宁波人的朋友圈。这些地方你都去过吗?你Pick哪几款?8月9日(下周一),邀您投出珍贵的一票。

今年3月以来,全市上下扎实推进“精特亮”创建工作。上半年,全市“精品线路”“特色街区”“亮点工程”项目完成投资306.78亿元,占年度计划的67.95%。其中,20条“精品线路”总长655.3公里,完成投资44.67亿元,占年度计划的55.43%;20个“特色街区”完成投资12.08亿元,占年度计划的58.41%;100个“亮点工程”完成投资250.02亿元,占年度计划的71.4%,较好地实现了“时间过半、任务超半”目标。

“北仑秀美山川精品线上新添的‘鱼鳞坝’景点最近火了,成为市民网红打卡地。”“芝兰桥点位一个月完成10万平方米的绿化美化,打造高架花海风景线。”“传

承文脉,屠呦呦旧居全面开放,莲桥第国艺特色街区试营业。”“姚江新城、慈城古县城、文创港、老外滩等重大功能区块建设实现新的突破。”……伴随一项项数据走高,一幅幅美景浮出水面,一批网红打卡点在朋友圈迅速走红,一幅美丽宁波的长卷正在甬城山海之间徐徐展开。

据悉,“精特亮”创建是一项“小切口、大场景”工作,每条精品线路、每个特色街区、每项亮点工程,都是对外展示宁波现代化滨海大都市形象的重要载体。从山林湖到东钱湖,从河姆渡到象山港,从雪窦山到招宝山,从甬商发源地到国画大师潘天寿故里,一条条“精品线路”串连起经济“动

脉”和城市“文脉”。可以说,“精特亮”既是促进空间布局优化的“联接线”,又是拉动投资消费的“发展线”,更是深化城乡融合的“风景线”。

同时,“精特亮”创建工作也要注重群众体验。群众体验要再丰富、再提升,切实让群众得到实惠,努力打造成为共同富裕的“满意线”。为此,宁波市委宣传部、市绩考办、市抓落实办将推出“精特亮”创建“群众网上评”活动,邀请广大市民选出心目中5条最美“精品线路”和5个最靓“特色街区”。8月9日(下周一),投票活动将在甬派客户端、中国宁波网、宁波发布正式推出,敬请关注。

记者 谢舒奕

冷可取暖、热可纳凉、累可歇脚、临时避雨…… 首批户外劳动者驿站亮相



户外劳动者驿站。

本报讯(记者 滕华 通讯员 郁诗怡 郑轶文 文/摄)长期以来,环卫工人、出租车司机、交警、城管、快递员等户外劳动者用辛勤劳动为市民的生活提供便利,为城市建设作出了重要贡献。昨天上午,属于他们的“新阵地”亮相,广大一线户外劳动者又多了一处“冷可取暖、热可纳凉、累可歇脚、临时避雨”的温馨场所。

在宁波户外劳动者驿站(港湾)公益行动启动仪式上,记者了解到,共有139个户外劳动者驿站(港湾)站点全新启用。配备有冰箱、空调、饮水机、微波炉、充电排插等日常必需品,户外劳动者既可以在这里享受空调的凉意,也可以喝水、给手机充电、加热便当,得到充分的休息。

“这些站点为环卫工人、快递小哥、交警等一线户外劳动者提

供了便利,打通了服务户外劳动者的‘最后一公里’。”市总工会相关负责人表示,各级工会组织将依托工会职工服务中心,发动银行、企业、药店等社会力量共同参与,大力推进工会户外劳动者爱心驿站体系建设,努力让改革发展成果惠及更多群众。

据悉,为引领社会公益助力“劳动者港湾”的建设发展,中国建设银行依托建行“积分圆梦·劳动者驿站(港湾)”积分捐赠平台,开通建行龙卡持卡人积分捐赠通道。

市总工会也就此发出“劳动者驿站(港湾)”公益行动倡议:如果社会各界爱心人士想为“劳动者港湾”尽一份力,可以登录建行手机银行、劳动者港湾APP,关注中国建设银行公众号或中国建设银行官网捐赠积分,购买“爱心水”“温馨包”“善企捐”,通过小积

分助力公益大事业。

“这里舒服啊,还有按摩椅可以享受!”昨天正午时分,刚刚开放的海曙区横街镇户外劳动者驿站吸引了数十名环卫工人前来歇脚,他们或接水、或给手机充电、或打盹,度过休息时光。

这是横街镇总工会为环卫工人等户外劳动者打造的爱心驿站。记者看到,横街镇户外劳动者驿站位于横街西路南洋蒲桥,占地面积约40平方米,外部依托于横街镇环卫站,可以对户外劳动者开放卫生间。

驿站内部划分为两大区域,一个是吃饭场所,另一个是休闲娱乐场所,不仅有桌椅、空调、微波炉、饮水机、充电插座等基础配置,还有冰箱、按摩椅、医药箱等,为户外劳动者有更丰富的休闲活动,还增设了电视、书架架、免费WiFi等。

今年二季度 生活垃圾分类榜单出炉

本报讯(记者 边城雨 通讯员 范奕齐)市综合行政执法局前天发布消息,今年4月至6月,市分类办组织对全市垃圾分类开展情况进行检查,共抽查了101个镇乡(街道)共2534个居住小区,其中1543个居住小区垃圾分类工作达到合格标准,整体合格率为61%,鄞州东郊街道、慈溪观海卫镇等6个街道10个镇上绿榜。

记者从市分类办了解到,镇乡(街道)得分率在80%以上为绿榜,60%以上为蓝榜,30%以上为黄榜,30%以下及出现“锁绿桶、开黑桶”情况的纳入红榜。

“锁绿桶、开黑桶”是指为了保证厨余垃圾桶内分类质量,在定时时间之外,督导员不在岗的时候,把厨余垃圾桶锁起来。

“个别小区为了应对考核,‘锁绿桶、开黑桶’,这种情况一经查实一律列入红榜。”市分类办相关负责人表示,这次检查中,白云街道欢乐家园,月湖街道游河(游河小区+广济街)、紫薇(紫薇小区+解放南路219号)、庄桥街道姚景花园,外滩街道西草马路沿线,中河街道桑园新村,阳明街道富北5-6小区都因为“锁绿桶、开黑桶”而被列入红榜。



消防部门曝光 3家重大火灾隐患单位

连日来,宁波市消防救援支队排摸出一批重大火灾隐患单位和区域,并对奉化商贸大厦等3家单位予以曝光。

奉化商贸大厦(宁波迦南美地物业管理有限公司管理) 该单位部分楼层疏散楼梯间的设置形式不符合国家工程建设消防技术标准的规定;封闭楼梯间的门损坏率超过设置总数的20%;部分楼层未按国家工程建设消防技术标准的规定设置防烟、排烟设施,或已设置但不能正常使用或运行;消防电梯无法正常运行;火灾自动报警系统不能正常运行,已构成重大火灾隐患。

宁海星期八商务宾馆 该单位封闭楼梯间内设置房间,封闭楼梯间的设置形式不符合国家工程建设消防技术标准的规定;疏散走道内设置可燃地胶,人员密集场所内疏散走道、疏散楼梯间、前室的室内装修材料燃烧性能不符合GB50222规定;电线敷设与PVC水管相邻,违反国家工程建设消防技术标准的规定,在可燃标料或可燃构件上直接敷设电气线路或者安装电气设备;消防控制室无人值班,消防控制室操作人员未按GB25506规定持证上岗,已构成重大火灾隐患。

宁波澳翔精细化工有限公司 该单位生产、储存、经营易燃易爆危险品的场所与居住场所的防火间距小于国家工程建设消防技术标准规定值的75%,已构成重大火灾隐患。

记者 马涛 通讯员 尹莹棋